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令和７年５月14日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和７年５月14日（水）午前9時00分～午前9時50分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長（途中退席）、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共

創推進担当部長、市民環境部長、健康福祉部長、経済部長、文化観光スポーツ部長、建設部長

（欠席）代理：建築課長、議会事務局長、こども・教育部長、こども未来担当部長、総務課長、

総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、秘書広報課主幹兼行政マネジメント係長、秘書広報

課主幹兼秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ おはようございます。本日は、この後、道路関係の会議等のため東京に出張となりますので、

挨拶後、退席をさせていただきますのでよろしくお願いします。 

◯ 連休明け、また、６月の議会を控えている状況ですが、健康に留意して、仕事に励んでいただ

くようにお願いします。本日の会議事項は多岐にわたりますが、会議事項を協議・共有して次の

施策に繋げていければと思いますので、よろしくお願いします。 

 

３．会議事項 

 （１）企画政策会議の現況等について【企画政策部】 

◆説 明【企画政策部長】【総合政策課長】【資料1】 

○ 企画政策会議の現況等についてお願いします。本年度継続したいものが3件、解散したいもの

が1件、それぞれ所管課より提出されましたので、これらの承認についてご審議をお願いします。 

（資料等により説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

   【副市長】 報告の中で、本会議が開催されていない状況がありました。会議の必要性について、

精査する必要があると思います。会議が開催されなかった経過等について、確認できて

いる範囲で説明をお願いします。 

【回答】 ◯地域通貨・ポイント制度導入に関する企画政策会議 

地域通貨の関係ですが、視察等を踏まえ中間報告させていただいたとおり、事業の導

入は困難であると考えられます。今後、更に事業の在り方について精査し、それに基

づき会議の必要性について検討をしていきたいと考えています。 

     ◯地域防災拠点・道の駅整備に関する企画政策会議 

      現在、既に関係各課と連携を図りながら、協議・検討が進められている状況がありま

すので、企画政策会議については解散としても支障ないと考えています。 

◯（仮称）地域づくり協議会の設立に関する企画政策会議 

      各地区における本協議会設立にあたって、具体的な方向性が見えない部分がありまし

たので、本会議の開催に至らなかった点がありますが、今後、地区によっては準備会

を立ち上げるという話がありますので、市としてはマニュアルを作成していく必要が

あると考えています。マニュアルの作成にあたっては、関係各課との調整が必要にな
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りますので、企画政策会議を開催して協議していき、ある程度の道筋が見えてきたと

ころで解散も視野に検討してまいります。 

 

【副市長】 

再度会議の在り方について、検討をしてください。各事業の進捗状況報告の機会も必

要であると思いますので、会議全体の在り方等について精査して、継続するのか、解

散するのかを考えてもらいたいと思います。 

 

【意見】 会議の参加人員、他の会議との統合、運動公園整備事業に関する本会議の必要性など

について、以前、理事者から指摘があったと思います。これらについて、検討結果な

どお聞きできればと思いますがいかがでしょうか。 

 

【回答】 今回お示しをさせていただいた企画政策会議の現況報告の取りまとめ時に、理事者か

らの指摘や企画政策会議の在り方等も含め回答をしていただくようお願いをしていた

ところです。しかしながら、関係部署との協議・検討が不足していた点もありますの

で、再度、今後の方針について会議の状況を確認しながら、指摘事項も踏まえ検討し

ていきたいと考えています。総合運動公園構想に関する企画政策会議は現時点では設

置しておりませんが、エリアが広範にわたるため、関係部署の状況も確認しながら検

討していきたいと思います。 

 

【総務部長】 

理事者からの指摘事項については、今後の方向性等速やかに対応をお願いします。 

 

◆協議結果 

○ 協議内容について承認 

 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【企画政策部長】 

  《情報共有》 

①実施計画の公表時期について 

    実施計画は向こう３年間の事業費について 12 月に査定が終了しますが、１年目の事業費を予算

額と合わせるため、公表は翌年４月としています。このことで、査定終了から公表までの間に２

年目・３年目の事業費が変更となっていても、12月の査定結果を公表するため間違った数値を公

表することが起こってしまいます。このことを踏まえ、実施計画は「事業のランク付けを行うも

ので、事業費はあくまで参考程度の目安」として翌年１月頃に公表したいと考えていますが、理

事者に相談をし、決定していきます。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①植樹祭等について 

 ５月10日の土曜日に、植樹祭を実施しました。参加者は250人で、約1000本の苗木を植えまし
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た。ご協力いただきました皆さん、ありがとうございました。また、５月５日月曜日には、６月

26日、27日に銀座ＮＡＧＡＮＯ、タカノフルーツパーラーで開催するイベントの打ち合わせに行

ってきましたが、打ち合わせの中で関係者が「東京ではあんずの需要が非常に高まってきている」

と言っていました。あんずの人気が高まっているとのことなので、今年は昨年以上にたくさん収

穫できることを期待しています。 

 

【文化観光スポーツ部長】 

  《情報共有》 

①千曲川ハーフマラソンについて 

 松本マラソンについて、会計処理の指摘について報道がありました。当市においても千曲川ハー

フマラソンを行っていますが、運営・会計上の問題はないということで確認しましたので、報告

します。 

 

【議会事務局長】 

  《情報共有》 

①プレスリリースについて 

 各部署におけるプレスリリースに係る案件は、事務局から議員の皆さんへもお知らせをしていま

す。業務終了後にプレスリリースの取扱いがあると、議員の皆さんに情報が届く前に、新聞報道

される可能性がありますので、このような状況を理解していただき、余裕を持った対応をお願い

します。 

 

【教育長】 

   ○ 中学校の部活に係る地域移行の状況ですが、今年度18専門部で立ち上がっています。現在のと

ころの中学生の登録が1,072名となっています。過日、第1回の運営委員会を開きました。運営

委員会には中学生の代表が２名入っていますが、中学生の意見を聞くと「他の学校の生徒と一緒

に活動できて横の繋がりができて嬉しい」「専門的な指導が受けられて嬉しい」と話してくれまし

た。PTAの代表の方も出席していますが、一番の問題は「子どもたちの送迎」ということで、非常

に大きな課題ということです。令和8年度には、完全に平日に移行していきますので、今年度は、

このような課題に向けて一歩一歩いろんな声を大事にしながら対策を考えていく必要があるとい

うことを申し上げたところです。 

   ○ 県教育委員会から、県教育次長が部活動の地域移行について視察したいという依頼がありまし

た。県教育委員会としても、非常に注目をしていることがうかがえられます。視察時には、先ほ

ど申し上げた「子どもたちの送迎」という課題も含めて、さまざまな状況をお伝えして県の理解

を求めていきたいと考えています。 

 

【秘書広報課長】 

  《情報共有》 

①市長表彰の候補者推薦依頼について【資料２】 

 令和7年度の市長表彰候補者の推薦をお願いします。資料の内容のとおりですが、できる限り候

補者の掘り起こしをしていただき、推薦にご協力をお願いします。 

 

【副市長】 

   ○ 他市においてさまざまな新聞報道等があります。先ほどの千曲川ハーフマラソンの状況も同様
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ですが、本市における類似事業等の状況を把握して、適切な事務事業の運営に努めてください。 

 

５．閉 会 


